

构建更为紧密的中国东盟命运共同体 引领人类命运共同体潮流

中国驻东盟大使：侯艳琪

【编者按】5月26日，侯艳琪大使在《南华早报》发表英文署名文章，题目为 A closer ASEAN-China community with a shared future will lead the trend of times of building a community with a shared future for mankind (《构建更为紧密的中国东盟命运共同体 引领人类命运共同体潮流》)。中文全文如下：

构建人类命运共同体是新时代中国特色大国外交追求的崇高目标，当今世界进入新的动荡变革期，地缘冲突持续加剧，热点问题此起彼伏，不确定性不确定性增加。站在新的十字路口，习近平主席从世界前途命运高度，提出构建人类命运共同体倡议，回答了“人类向何处去”这一时代之问，对“建设一个什么样的世界、怎样建设这个世界”给出了中国方案。

自2013年首次提出以来，人类命运共同体从中国倡议扩大为国际共识，从美好愿景转化为丰富实践，从理念主张发展为科学体系，连续七年写入联合国大会决议，带动了多领域全球治理取得重要进展。

中国东盟山水相连、文化相通、命运与共，是天然的命运共同体。2013年，习近平主席正式提出构建更为紧密的中国东盟命运共同体愿景。目前中国东盟命运共同体已分别于7个东盟国家就共建命运共同体达成共识，为构建更为紧密的中国东盟命运共同体奠定了坚实基础。

构建中国东盟命运共同体有着深厚的历史积淀。中国“和合”文化东盟多元团结理念高度契合，成为命运共同体的文化基因。自1991年建立对话关系以来，中国东盟关系实现跨越式发展，2021年率先建



立全面战略伙伴关系。双方已连续4年互为第一大贸易伙伴，中老铁路、雅万高铁等“一带一路”项目红利逐步释放，区域全面经济伙伴关系协定全面生效，切实造福了11国20多亿民众。从携手应对亚洲金融危机，共同应对地

震海啸灾难，特别是新冠肺炎疫情期间双方守望相助、共克时艰，命运共同体理念深入人心。

构建中国东盟命运共同体立足于双方共同的现实需要。中国正以高质量发展推进中国式现代化，东盟致力于构建“同一个愿景，同一个身份，同一个共同体”。双方还面临加快经济复苏、改善民生福祉、维护地区和平稳定的艰巨任务。我们愿以中国式现代化助力东盟共同体建设，帮助实现东盟式现代化，让中国东盟命运共同体成果更多惠及地区民众。

构建中国东盟命运共同体具有光明的发展前景。中国东盟同属全球南方，互为发展机遇，合作潜力巨大。中国正在加快产业转型升级，双方要抓住机遇，加快战略对接、实现融合发展，引领人工智能、数字经

济、蓝色经济、低碳转型等新兴产业合作，共同打造经济增长中心。要坚持真正的多边主义和开放的区域主义，共同落实好三大全球倡议，携手推进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，为世界持续注入稳定性和确定性。

老挝作为轮值主席国，将今年东盟主题确定为“联通和韧性”为主题，同时今年也是中国东盟人文交流年。中方正围绕上述主题与东盟加强对接合作，致力于打造丰硕成果，并促进文明交流互鉴和民心相通，为推动东亚合作发展、中国东盟命运共同体建设注入丰富内涵。

心之所向，行之所往。中国愿与东盟携手努力，持续推进更高水平、更具引领性的全面战略伙伴关系，构建更为紧密的中国东盟命运共同体，引领人类命运共同体的时代潮流。

雅加达济锦善社德教会成立9周年庆典



前省长苏迪约梭致词给予祝贺



戴荣强(大马德教总会)致词



许国照主席致词



嘉宾吴振顺居士(Romo/Asun)致词



筹委主席林锦晟致词



苏迪约梭赠书予戴荣强



许国照主席、苏迪约梭、戴荣强等嘉宾在周年蛋糕前合影



切周年蛋糕仪式

【本报讯】2024年5月26日(星期日)晚上7时印尼雅加达济锦善社德教会成立9周年庆祝联欢晚会，在雅加达西区 Seasons City The Royal Jade 酒楼举行。

雅加达前省长苏迪约梭，马来西亚德教联合会副会长戴荣强，Felix 退伍将军，吴振顺居士(Romo Asun)、JL. Tobing(退役)准将(DPP 佛协(WALUBI)副秘书长吴振顺居士(Romo Asun)、雅加达佛教顾问 Suliarna, Fortiber 主席哈啤李新华总主席、林仲平、黄森雄、Djoko Wihardjo、Lusiana Oey、Eric Fernando 以及来自中国、马来西亚等国家的嘉宾近400多人拨冗出席，共襄盛举。

会上，许国照主席在致辞时感谢各位嘉宾今晚的联欢晚会，希望大家携手共进，为印尼雅加

达济锦善社德教会的发展给予帮助和支持，厚德载物，帮助更多的贫困人士脱离困境。

嘉宾吴振顺居士说，“印尼雅加达济锦善社德教会自成立以来积极推动社会公益事业，每个月都会在各个地区定期举行印尼雅加达济锦善社德教会成立9周年举行庆祝联欢晚会分发必需品给贫民，在穆阿拉卡朗的会所举行献血等慈善活动，这些善举值得我们的尊重和学习的榜样，希望在未来能够把这些善举推广到国内更地区，使更多的低收入民众得到帮助，并减轻他们的生活负担。”

大马德教联合会副总会长戴荣强表示，对于印尼雅加达济锦善社德教多年来定期举行慈善活动表示赞扬，并希望所有

的华社能够一同参与德教会，推广德教会，因为能够鼓励人们行善，多做善事也会得到上天的保佑，身体安康、长命百岁，希望大家能够同心协力共同推广这些善举。

筹委会主席林锦晟说，“印尼雅加达济锦善社德教会于2015年5月25日在雅加达成立。目前的活动主要是献血和做慈善活动，特别是针对养老院，以后我们还会为老人家进行免费食物的分发，每天下午4点起在基金会派发饭盒，如果善心人士希望也能够参加此善举，请联系我们位于雅加达北区 Muara Karang Indah VIII No.45A 的 Yayasan Etika Moral Indonesia，功德无量。”

本报记者明光报道/摄影

漳州片仔癀®

鹿仔癩

胶囊包装

更实用、更准确的剂量

质量和成分相同

检查真伪方法

印尼食品药品监督局的注册号码
漳州片仔癀 POM TI 164 250 351
片仔癀胶囊 POM TI 164 350 341
请在 www.bpom.go.id 查

WINNER OF STATE GOLD MEDAL

ZHANG ZHOU PIEN TZE HUANG Capsule

Dimpor oleh: PT. Saras Subur Abadi Jakarta - Indonesia

Diproduksi oleh: Zhangzhou Pientze Huang Pharmaceutical Co., Ltd. Fujian - China

POM TI 164 350 341

SSA 的全息贴纸

中国政府保护的原材料使用许可证

片仔癀 全系贴纸

贴纸后面有 16 位数字
请在 <http://english.t3315.com> 查，
这些16位数字，只能输入一篇